
 

  VYŠLO 15. září
CENA 7,00 Kč  15/2009

    ZA DOPADENÍ  VANDALA ČEKÁ ŠTERNBERANY FINANČNÍ  ODMĚNA –  ENERGETIC-
KÁ OPATŘENÍ  VE ŠKOLÁCH SE VYPLATILA –  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ  ZASTUPITELSTVA 16. 
ZÁŘÍ  BUDE V BÝVALÉM AUGUSTINIÁNSKÉM KLÁŠTEŘE –  HISTORICKÝ SERIÁL ŠTERN-
BERSKÉ STOLETÍ  1909-2009 –  PRÁVNÍ  PORADNA –  BĚH DO VRCHU ECCE HOMO 2009

                        -   -   -   Uzávěrka   -   -   -
Šestnácté číslo Šternberských listů v roce 2009 najdete na ob-
vyklých prodejních místech a ve svých poštovních schránkách ve 
středu 30. září. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů je ve 
čtvrtek 17. září v 16 hodin.                                                         (hla)
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Pozvánka na extraligu ve Šternberku…aneb, volejbalistky TJ. Sokol Šternberk 
se zapsaly do historie sportu našeho města

Motto: „Sport ne-
posiluje jen tělo, 
ale i lidskou duši a 
mozek“  (americký 
prezident Theodor 
Roosevelt o vlivu ko-
lektivního sportu)
Trochu z historie
Je sobota 14. března 
roku 2009. Společně s 
družstvem žen volejba-

lu Sokola Šternberk, vedením mužstva a klubu, 
s pozvanými hosty, rodiči hráček a věrnými divá-
ky vstřebávám postupně atmosféru historického 
postupu z 1. ligy volejbalu žen do extraligy. Nej-
vyšší možné republikové soutěže. Zažívám 
to poprvé a úplně nejsem schopen si uvědomit 
význam tohoto okamžiku. Snad časem.
Šternberk má více jak sedmisetletou historii. 
Historie soutěžního sportu v našem městě 
sahá do dvacátých let minulého století. Feno-
mén s názvem sport se tak pomalu, ale jistě 

blíží ke své stoleté hranici. Je to však zcela 
určitě poprvé, kdy se sportovní tým z našeho 
malého hanáckého městečka bude utkávat s 
republikovou elitou a špičkou.
Cesta k tomuto okamžiku nebyla vůbec jedno-
duchá. Trvala více jak deset let. Zhruba před 
touto dobou došlo k realizaci trenérského zá-
měru propojit olomoucký univerzitní ženský 
volejbal se šternberským. Cílem byla přede-
vším výchova mladých perspektivních hráček. 
Je velkou shodou okolností spojenou s plá-
nováním manažerských kroků vedení klubu a 
města, že se v poměrně krátké době poslední-
ho roku podařilo tomuto projektu zajistit navíc 
velmi slušné materiálně technické zázemí. V 
říjnu loňského roku byla slavnostně otevřena 
nová sportovní hala Gymnázia Šternberk s ná-
zvem Ecce Homo. Její součástí je odpovídající 
záchytné parkoviště pro centrum města, Stát-
ní hrad Šternberk, závody Ecce Homo a vlast-
ní halu. Pokud se vrátíme upřímně o půl roku 
zpět, v té době nás nikoho nenapadlo, jaký je 

to vlastně počin. Rovnice tohoto historického 
úspěchu má několik příčin. Pracovitost, píle 
a sportovní výkonnost mladého ambiciózního 
družstva, odvaha vedení klubu, k tomu nová 
pěkná sportovní hala s dostatečnými parkova-
cími plochami. No a výsledkem tohoto všeho 
je, že v soutěžním ročníku 2009/2010 bude 
Šternberk účastník extraligy žen ve volejbalu. 
Nesmíme zapomenout adresně uvést zodpo-
vědné osoby za to, že na mapě vrcholového 
ženského volejbalu v České republice bude 
i Šternberk. Jsou to předseda oddílu Jiří Ze-
mánek, šéftrenér Jiří Teplý i současný hlavní 
kouč ženského družstva Miroslav Jehlář, ale 
spolu s nimi také další a další, kteří se svou 
obětavou prací o historický postup zasloužili.
Výše popsaný úspěch je potřeba vnímat i 
vzhledem ke snaze našich konkurentů rov-
něž postoupit z druhé nejvyšší soutěže mezi 
elitu. Pokud si uvědomíme, že o tuto poctu 
stály celky z tak velkých a sportu zaslíbených 

Kdo dopadne vandala ve Šternberku,  může z ískat  odměnu 5.000 Kč  

Radní města Šternberka schválili možnost 
poskytnout odměnu fyzickým osobám, které 
prokazatelně přispějí k dopadení pachatelů 
vandalství na městské zeleni,  městském 

Pokračování na str. 3

mobiliáři, popřípadě jiném majetku města. 
Odměna může být poskytnuta ve výši 5.000 
Kč za jeden případ. K tomuto opatření radní 
přistoupili poté, kdy ve Šternberku dochází 

stále častěji, zejmé-
na v centru města, k  
vandalství na zeleni, 
mobiliáři -  lavičkách,  
odpadkových koších. 
Tento způsob je jed-
nou z  forem  boje 
radnice proti těmto 
negativním jevům.             
Odměna může být  
poskytnuta fyzickým 
osobám, které pro-
kazatelně přispějí  k 

dopadení pachatelů vandalství na městské 
zeleni, městském mobiliáři popřípadě jiném 
majetku Města Šternberka za těchto podmí-
nek:
 - fyzická osoba (dále jen osoba) nesmí 
být totožná s osobou pachatele a musí být 
starší 15 let
 - příspěvek k dopadení pachatele od 
uvedené osoby musí být průkazný
 - peněžitý dar může být poskytnut ve 
výši 5.000 Kč za jeden případ – tzn. pokud 
přispěje k dopadení pachatele více osob u 
jednoho a téhož případu, přísluší těmto oso-
bám poměrná část částky 5.000 Kč          
 - o tom, jaké škody na majetku města 
tvoří jeden případ rozhoduje příslušný správce 
majetku města                                         (IČ) 
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Šternberk  poř izu je  nový  územní  p lán,  zapoj te  se  do  jeho př ípravy

ve Šternberku a místních částech 

Foto: archiv MP Šternberk

Oznámení o přerušení dodávky elektřiny 
16.09.2009 na ulicích Tolstého a Obora 

Energetická opatření ve školách přinesla úspory  

Zateplením objektů a výměnou oken základních škol Svatoplukova a 
nám. Svobody a mateřské školy U Dráhy došlo k jednoznačnému zlep-
šení tepelně izolačních vlastností budov -  konstatuje konečná zpráva 
energetického auditu „Výstupní zhodnocení po realizaci energeticky 
úsporných opatření“.
V roce 2008 byly zatepleny obvodové pláště budov a stropy nad po-
sledním podlažím, vyměněny výplně otvorů za nové s kvalitním izo-
lačním zasklením. Bylo dosaženo úspor ve vytápění o třetinu tepelné 
energie, tj. cca 850 GJ  ročně u každé základní školy a cca 140 GJ u 
mateřské školy, dále bylo sníženo množství emisí škodlivých látek do 
ovzduší. Podle provedených výpočtů jsou nyní budovy klasifikovány 
jako energeticky úsporné, provedenými pracemi nepochybně došlo k 
prodloužení morální i technické životnosti objektů.
Realizace projektu energetických opatření byla provedena s dotací 
Operačního programu Životní prostředí – prioritní osa 3 Udržitelné vyu-
žívání zdrojů energie snížením energetických ztrát. Dotace byla poskyt-
nuta ve výši  22 mil. Kč, město uhradilo z rozpočtu 7 mil.Kč.           (IČ)

FOTO: archiv MěÚ

Vandaly zachytila kamera, trest je neminul 
Na webových stránkách města i ve Šternber-
ských listech jsou občané pravidelně upo-
zorňováni na projevy vandalství a ve spolu-
práci s  nimi a bezpečnostními složkami proti 
vandalismu bojujeme. Od začátku letošního 
roku šetřila městská policie ve Šternberku 
více než dvě desítky případů vandalství. Nej-
častěji se vandalové zaměřují na stromy a 
zeleň, které často poškodí tak, že škody jsou 
nevratné…Láká je však i městský mobiliář 
- lavičky, odpadkové koše, veřejné osvět-
lení a dopravní značky. Nejčastěji dochází 
k  těmto lumpárnám v městském parku a v 
centru města. K odhalování pachatelů těch-
to negativních jevů i jako prevence pomáhá 
strážníkům městský kamerový systém, který 

je postupně rozšiřován a  aktuálně je po Štern-
berku umístěno osm kamerových bodů. 
Právě díky kamerám se šternberským stráž-
níkům podařil husarský kousek: v noci ze 
soboty na neděli 23. srpna 2009 zachytila 
kamera okolo třetí hodiny ráno skupinku čtyř 
mladistvých na Hlavním náměstí ve Štern-
berku, kdy se jeden z nich snažil  cíleně po-
škodit vzrostlý strom. Rychlý zásah strážníků 
pachatele překvapil, strom naštěstí vyváznul 
bez větší újmy. Mladíci byli identifikováni 
(všichni jsou ze Šternberka) a hlavní aktér 
vyváznul v blokovém řízení s pokutou 500 
Kč. Tato výše pokuty je vzhledem k věku 
mladíka maximální. Jednorázovou pokutou 
však čin mladíků uzavřen nebyl - vzhledem 
k povaze přestupku i z důvodů čistě vý-

chovných byli rodiče 
mladíků pozváni na 
radnici a s přestup-
kem seznámeni přímo 
starostou Jaromírem 
Sedlákem. Věříme, že 
si to „mladí“ ve Štern-
berku mezi sebou řek-
nou a do budoucna se 
budou těmto „morál-
ním pohlavkům“ vyhý-
bat.                       (IČ)  

ČEZ Distribuce, a.s. oznámila, že ve středu 16. září 2009 bude pře-
rušena dodávka elektřiny na ulicích Tolstého a Obora (Tolstého od 
vodárny k Oboře) v době od 08:00 do 15:00 hodin. Je doporučeno 
provést předem potřebná opatření k zamezení případných škod a od-
pojit elektrické spotřebiče ze sítě.                                                 (red)

Upozorňujeme občany na mimořádný svoz komunálního odpadu v 
termínu státního svátku v pondělí 28. září  2009. Svoz komunálního 
odpadu - popelnice se přesouvá z pondělí  28. září 2009 na úterý 29. 
září  2009.   Svoz komunálního odpadu -  kontejnery se přesouvá z 
úterý 29. září 2009 na středu 30. září 2009. Děkujeme za pochopení. 

(red)

Mimořádný svoz komunálního odpadu

Soutěž Cesty městy - zabodují stavební úpravy Jívavské? 

Šternberk je opět zapojen do soutěže Cesty městy, tentokrát je město 
přihlášeno s projektem  „Stavební úpravy silnice I/46 -  Jívavská ulice“. 
Šternberk se stal vítězem této soutěže již v roce 2007 s úpravami 
centra města, ale každý rok se hlásíme s novými projekty.  Úpravy 
ulice Jívavské pomohly zklidnit dopravu  a zvýšit zejména bezpečnost 
chodců v této lokalitě.                                                                     (IČ)

 FOTO: DS FOTO

 
POZVÁNKA 

 
NA PROHLÍDKU BÝVALÉHO AUGUSTINIÁNSKÉHO KLÁŠTERA 

U PŘÍLEŽITOSTI ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA MĚSTA ŠTERNBERKA 

VE STŘEDU 16. ZÁŘÍ 2009 OD 16,00 DO 17,00 HODIN. 
 
 
 

 

 
 
 
Uvidíte mj. dokončenou fasádu včetně barevného řešení 
vnějšího nádvoří u západního a jihozápadního křídla, obnovené 
vnitřní nádvoří s osvětlením, výstavu nositelů tradice lidových 
řemesel, budete moci nahlédnout do sklepení a do dalších 
zajímavých prostor. 
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měst, jako jsou Plzeň a Opava, dojde nám 
o to více, čeho jsme v sobotu 14. března v 
podvečer byli účastni.
Dalším významným momentem v hodnocení 
tohoto úspěchu je to, že volejbal patří v rám-
ci republikových a světových soutěží k TOP 
sportovním odvětvím. Je to sport s dlouhole-
tou tradicí, sport s velkou hráčskou i diváckou 
popularitou, sport olympijský.
Současnost
Přesně půl roku jsme od data tohoto historické-
ho postupu. Ptám se, co tím město získá a co 
musí udělat. Co je takzvaně na misce vah.
1) Nabídka kvalitní zábavy a trávení volného 
času pro sportumilovné občany, především 
pro mužskou část (kvalitní sport v podání 
krásných, mladých a perspektivních spor-
tovkyň, šance a možnost vhodného využití 
volného času pro děti a mládež, skvělá pre-
vence kriminality…).
2) Zajištění odpovídajícího diváckého zázemí. 
Vyzývám tímto všechny sportu nakloněné ob-
čany a organizace, aby se stali pravidelnými 
návštěvníky mistrovských utkání našich děvčat. 
Sami nejlépe víte, jaký je rozdíl hrát před zaplně-
nými ochozy, či před poloprázdnými tribunami.
3) Marketingový posun našeho města z po-
hledu celorepublikového vnímání.
4) Odpovědnost a nutnost vložit část svých 
prostředků společně s TJ SOKOL Šternberk 
a partnery do materiálního a finančního zajiš-
tění nákladů spojených s tímto projektem.
Říká se, že první ročník ve vyšší soutěži bývá 
nejnáročnější. Já si to plně uvědomuji a věřím, 
že SPOLEČNĚ se nám podaří všechny problé-
my a nástrahy úspěšně vyřešit ku prospěchu 
všech. Těším se na zaplněné hlediště, kvalitní 
a dramatická utkání a krásné podívání.
Sportu zdar a extraligovému volejbalu žen 
zvlášť. S pozdravem a přáním úspěchu 

Váš Mgr. JAROMÍR SEDLÁK, 
starosta města Šternberka

Pozvánka na extraligu ve Šternberku

Ve středu  16. 9. 2009 v 17.00 hodin proběh-
ne ve velkém sále bývalého augustiniánské-
ho kláštera veřejné zasedání zastupitelstva 
města. Zde je jeho program. 
1. Zahájení
2. Program zasedání
3. Diskuse členů osadních výborů
4. Přehled usnesení RM za uplynulé období, 
informace občanům o činnosti orgánů města 
– rady města  a starosty za uplynulé období, 
přehled o účasti členů ZM na   zasedáních  
orgánů města v 1.pololetí 2009
5. Zápisy z jednání finančního výboru
6. Hospodaření města Šternberka za 1. po-
loletí 2009
7. Cena města Šternberka 2009
8. Cestování časem – partnerská smlouva 
(Libreto Expozice času)
9. Návrh na pořízení změny územního plánu 
– přeložka I/46
10. Přísedící Okresního soudu v Olomouci
11. Zápis z kontrolního výboru
12. Změny příspěvků v oblasti kultury 
13. Program regenerace městské památkové 
zóny 
14. Dodatky zřizovacích listin příspěvkových 
organizací 
15. Uzavření smluv o sdružení finančních 
prostředků
16. Návrh výběru žadatelů o půjčku z Fondu 
rozvoje bydlení
17. Žádost o splátkový kalendář 
18. Dokument ZM  Nejvyšší nabídka 
19. Dokument ZM  Zásady prodeje bytového 
fondu 
20. Darování pozemků v k.ú. Šternberk od 
Ředitelství silnic a dálnic ČR 
21. Darování pozemků v k.ú. Šternberk z 
vlastnictví Města Šternberk do vlastn. ŘSD 
22. Aktualizace kupní ceny a doplnění kupní 
smlouvy pro výkup  parc.č. 8/5 od ŘK-farnosti 
ve Šternberku 
23. Návrh „Plánu společných zařízení KPÚ 

Dalov“ od MZe ČR Pozemkového úřadu 
Olomouc 
24. Nákup pozemků v k.ú. Chabičov 
25. Návrh na ukončení Smlouvy o nájmu 
pozemku se zřízením předkupního práva 
– HORSTAV 
26. Prodej pozemku parc. č. 1131 v k. ú. 
Šternberk 
27. Prodej pozemku parc. č. 2310/1 a části 
pozemku parc. č. 2309/1 v k. ú. Šternberk 
28. Prodej pozemku parc. č. 5362/3 v k. ú. 
Šternberk 
29. Prodej pozemku parc. č. 5679 v k. ú. 
Šternberk 
30. Prodej pozemků pod trafostanicemi 
31. Prodej nemovitosti pro AMK Ecce Homo 
Šternberk a pro MS JOMIK o.s.
32. Záměr prodeje pozemků tvořící jeden 
funkční celek 
33. Žádost o koupi pozemku parc. č. 5842/4 
v k.ú. Šternberk 
34. Záměr prodeje pozemků-parc.č.3657/7 a 
část pozemku parc.č. 3678 v k.ú. Šternberk
35. Revokace usnesení – prodej bytu 1141/3 
v domě Olomoucká č.or. 111 
36. Informace o prodeji nemovitostí z vlast-
nictví Města Šternberka nejvyšší nabídce 
– 3/09 
37. Výběrové řízení – „Lokalita Potoční“, 
opakovaná nabídka 
38. Vyhodnocení – Využití lokality Barvířská 
39. Záměr prodeje nemovitostí – Tylovo di-
vadlo 
40. Novela OZV o zákazu konzumace alko-
holických nápojů na veřejném prostranství
41. Jednací řády ZM a výborů ZM
42. Termíny ZM a RM na rok 2010 a přípra-
vy rozpočtu na rok 2011
43. Dar obci Bělotín
44. Diskuse členů ZM Šternberka
45. Diskuse občanů
46. Usnesení
47. Závěr

V e ř e j n é  z a s e d á n í  z a s t u p i t e l s t v a  m ě s t a

Podzimní svoz odpadů a možnost odevzdání veškerých odpadů ve sběrném dvoře firmy Remit s.r.o. a to šest dní v týdnu!

Město Šternberk a firma Remit s.r.o. organizují každoročně podzimní svoz odpadů ve městě. Jedná se o tyto druhy odpadů: velkoobjemové 
odpady, nebezpečné odpady a kompostovatelnou zeleň. Všechny tyto odpady můžete i mimo termíny podzimních svozů odevzdat ve sběrném 
dvoře firmy Remit s.r.o. a to šest dní v týdnu (po – pa:  6 - 18 hod., so:  8 - 12 hod)!
Odpady Vám přímo na místě  pomůže vytřídit služba složená z pracovníků firmy Remit s.r.o. a  MěÚ Šternberk, která bude u jednotlivých sta-
novišť na ukládání odpadů dohlížet. Podzimní svoz se uskuteční postupně ve třech sobotních termínech: 10., 17.  a  24. října vždy od 8.00 do 
12.00 hod. dle níže uvedeného harmonogramu. Žádáme všechny spoluobčany, aby se řídili pokyny pracovníků, kteří budou na třídění a ukládání 
odpadů dohlížet.

10.10.2009
Světlov - u skály               Z
Na Valech – obchod         Z
Ořechová - dolní konec    Z
Lesní - dolní konec           Z
Na vyhlídce - sídliště
Opavská - u sokolovny     Z
Opavská - u Vincentčina   Z
Zahradní x Opavská
Pod lesem x Sadová

 
    
Z – na takto označených stanovištích bude přistaven kontejner na kompostovatelný odpad (zeleň)

 17.10.2009
Za Zahradami
Jesenická                        Z
Zátiší                                    Z
Babická –pod kapličkou       Z
Uničovská – parkoviště        Z
Dvorská – tržnice
Příkopy - u Policie                 Z
Olomoucká - u kostelíčka     Z
Jiráskova – sídliště               Z 

24.10.2009
Uničovská - sídl. 2x
Komenského x Havlíčkova     Z
U Střelnice - u Sitky
Nádražní - U Sitky                  Z
Křížek – řeznictví                    Z
Poděbradova - u stadionu      Z
Lhotská x Na Bažinách           Z
Lhotská - u přejezdu              Z
Závodní                           Z

Dalov, Krakořice, Chabičov, 
Těšíkov, Dolní Žleb, Horní Žleb

Pokračování na str. 4
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SLOVO MÁ RADNICE

Vážení spoluob-
čané, za jednu z 
ne jdů lež i tě jš ích 
činností našeho 
odboru v součas-
né době považuji 
zahájení prací na 
pořízení nového 
územního plánu 
města. O tom, že 
město Šternberk 
nový územní plán 
pořizuje jsme Vás 
však již informovali 
v předminulém čís-

le Šternberských listů a informace o průběhu 
veřejné besedy na toto téma, která se konala 
včera ,tj. 14.09.2009, Vám přineseme v ně-
kterém z příštích vydání.
O běžných agendách odboru je možné se 
dočíst na internetových stránkách města a 
s Vaším případným požadavkem Vám rádi 
pomůžeme při osobní návštěvě. Aby obsah 
příspěvku nebyl jen souhrnem legislativních 
předpisů a technických pojmů, rozhodl jsem 
se Vás seznámit s jedním z významných 
celospolečenských úkolů, a to jak na úseku 
územních samosprávních celků, tak orgánů 
vykonávajících státní správu, a to o integraci 
osob s omezenou schopností pohybu a orien-
tace do společnosti.
K dosažení tohoto cíle je nutné mimo jiné vy-
tvořit podmínky pro možnost samostatného 
pohybu těchto osob v prostředí a to včetně 
přístupnosti a užívání staveb. K tomuto mají 
přispět nejen legislativní nástroje v oblasti 
veřejného stavebního práva, ale hlavně také 
veřejná osvěta vedoucí k informovanosti širší 
veřejnosti. Ne každý si totiž uvědomuje, že 
za osobu s omezenou schopností pohybu 
a orientace se považuje nejenom osoba na 
invalidním vozíku nebo užívající vysoké pod-
půrné hole (berle), ale může jít také o rodiče 
s kočárkem, seniora, dítě či osobu přepravu-
jící těžké nákupy. Obecně se charakteristika 
omezené schopnosti pohybu a orientace roz-
lišuje takto:
• osoby se zdravotním postižením:
 - osoby s těžkým a vážným pohybovým 
postižením
 - osoby se smyslovým postižením zraku
 - osoby se smyslovým postižením sluchu
 - osoby s dočasným zdravotním postiže-
ním - osoby s akutním úrazem znemožňují-
cím pohyb (např. zlomené končetiny)
 - osoby trpící náhlou zdravotní indispozicí 
(nevolnost, alergie, epilepsie, astma apod.)
• senioři
• osoby s dočasným pohybovým omezením 
(těhotné ženy, rodiče s malými dětmi v ko-
čárcích či bez nich, osoby doprovázející lidi 
s mentálním postižením, osoby přepravující 
objemné či těžké nákupy nebo zavazadla)
• osoby malého či nadměrného vzrůstu.
Z uvedeného je zřejmé, že do kategorie osob 
s omezenou schopností pohybu a orientace 
se v životě každý z nás, ač si to ani neuvědo-
mí, několikrát sám zařadí. Proto bychom se 
měli o tuto problematiku aktivněji zajímat a 
nevytvářet zbytečné bariéry těm, kteří buďto 
neměli tolik štěstí jako průměrný zdravý člo-
věk a nebo zrovna patří do té kategorie ome-
zení, kterou si jednou absolvují všichni. Dle 

Slovo má vedoucí odboru – odstraňování bariér ve veřejných prostorech 

sdělení Ing. Milana Langera, předsedy kraj-
ské organizace Národního institutu pro integ-
raci osob a Spolku Trend vozíčkářů Olomouc, 
se průměrný zdravý člověk začne většinou o 
problematiku zajímat až po té, když se stane 
nějaký úraz jemu nebo jemu blízkému. Pak 
teprve zjistí, kolik bariér v běžném prostředí je 
vytvořeno a jak velký problém může způsobit 
tří centimetrový práh ve dveřích či nevhodně 
umístěný nábytek ve veřejných komunikač-
ních prostorech.   
V dosavadní praxi stavebního úřadu se čas-
to setkáváme s nezájmem a nepochope-
ním problému, a to jak ze strany vlastníků 
staveb, stavebníků, provozovatelů staveb 
občanského vybavení, ale někdy i škol a 
školských zařízení a také projektantů a sta-
vebních podnikatelů. Někdy je pro některé 
obchodníky, jejichž provozovna nesplňuje 
parametry bezbariérového přístupu problém 
pouhé umístění zvonku s označením meziná-
rodním symbolem přístupnosti pro přivolání 
personálu. Také se setkáváme s tím, že v 
době kolaudačního řízení je vše v pořádku a 
po jeho ukončení a uvedení provozovny do 
užívání dojde k odstranění architektonických 
či technických opatření, která zabezpečova-
la bezbariérový přístup. Na druhou stranu je 
však nutné konstatovat, že v našem městě je 
i spousta organizací, které se zabývají pomo-
cí lidem se zdravotním postižením, vlastníků 
a provozovatelů veřejně přístupných staveb, 
kteří na upozornění rádi úpravy provedou a 
také několik nadšenců, kteří ve svém volném 
čase a vlastními prostředky se problematice 
věnují a snaží se navrhovat řešení k nápravě 
stávajícího stavu. Takovým je nutné za jejich 
snahu poděkovat.  
Těžištěm veřejnoprávních zájmů pro vytváře-
ní bezbariérového prostředí je pak vyhláška 
č. 369/2001 Sb., o obecných technických 
požadavcích zabezpečujících užívání staveb 
osobami s omezenou schopností pohybu 
a orientace, která specifikuje pojem bezba-
riérové přístupnosti a užívání staveb. Tento 
pojem představuje souhrn technických, pří-
padně technicko - administrativních opatření, 
zajišťujících samostatný pohyb a užívání sta-
veb osobami s omezenou schopností pohybu 
a orientace, tzn. bez pomoci druhé osoby. 
Limitujícími kriterii technického řešení jsou 
podmínky osoby používající vozík pro inva-
lidy nebo vysoké podpůrné hole (berle), pří-
padně podmínky osoby s těžkým smyslovým 
postižením (nevidomé, neslyšící). Pro před-
stavu uvádím, že běžný manipulační prostor 

průměrného zdravého člověka je 60x60cm, 
kdežto u osoby na vozíčku už je to 1,5 x 
1,5m.  Jakékoliv řešení, vyžadující pomoc 
druhé osoby, musí být u staveb občanského 
vybavení začleněno do jejich provozního řádu 
jako povinnost obslužného personálu. Řeše-
ní však nesmí znesnadňovat pohyb a užívání 
stavby ostatními skupinami populace. Musí 
být dodržena zásada, že „navrhování bez 
bariér je navrhováním pro všechny“. Podle 
této vyhlášky se postupuje při zpracování a 
pořizování územně plánovací dokumentace a 
územně plánovacích podkladů, při navrhová-
ní, umísťování, povolování nebo ohlašování, 
provádění a kolaudaci staveb a dále také při 
provádění udržovacích prací, změn staveb a 
změn v užívání staveb a to i u takových, které 
nevyžadují stavební povolení nebo ohláše-
ní stavebnímu úřadu. Odstranění překážek 
bezbariérového užívání stavby povýšila sou-
časná právní úprava stavebního zákona na 
veřejný zájem a stavební úřad (jedna z agend 
stavebního odboru) je oprávněn nařizovat 
nezbytné úpravy na stavbě nebo pozemku 
tak, aby takové překážky byly odstraněny. 
Do metodiky bezbariérového užívání staveb 
je možné nahlédnou na webových stránkách 
města www.sternberk.eu v dokumentech 
stavebního odboru (Šternberk/Městský úřad/
Struktura městského úřadu/Stavební odbor/
dokumenty) nebo si ji vyžádat přímo na sta-
vebním odboru.
Město Šternberk přistoupilo k postupnému 
řešení problé-
mu na území 
města aktiv-
něji v roce 
2006 zpraco-
váním návrhu 
bezbariérové 
trasy měs-
tem, který byl 
d o p o r u č e n 
Řídícím výbo-
rem Národní-
ho rozvojové-
ho programu 
mobility k 
financování. 
Díky tomu mohlo město čerpat dotace na od-
stranění posledních architektonických bariér 
v prostorách budov městského úřadu a bude 
se snažit i v dalších letech za účasti odborné 
veřejnosti bariéry ve veřejných prostorech 
odstraňovat.       Ing. ROBERT ČERNOCKÝ, 

vedoucí stavebního odboru MěÚ Šternberk     

 …takhle ne!    

V době podzimních svozů (10.10., 17.10., 
24.10.2009) budou na zveřejňovaných stano-
vištích přistaveny velkoobjemové kontejnery, 
sloužící k odkládání odpadu velkých rozměrů, 
který se nevejde do běžných popelnic či kon-
tejnerů. Upozorňujeme, že velkoobjemové 
kontejnery na kompostovatelný odpad (zeleň) 
budou stát pouze na vybraných stanovištích 
(označených v tabulce písmenem Z ).
• objemný odpad kam patří: starý nábytek 
(křesla, židle, skříně, válendy apod.), pod-
lahové krytiny (koberce, linolea), umyvadla, 
toalety…
do tohoto kontejneru  prosím nevhazujte:  
papír, plasty, sklo (ve Šternberku máte k dis-

pozici 38 separačních míst, kde tyto odpady 
můžete odevzdat), elektrotechnika, stavební 
suť, kompostovatelný odpad, nebezpečné 
odpady
• kompostovatelný odpad kam patří:  
větve, listí, tráva
Dále na každém stanovišti i ve sběrném 
dvoře firmy REMIT s.r.o. můžete odevzdat:
• elektrotechniku: televize, rádia, počítače, 
mikrovlnné trouby, ledničky apod. (zdarma)    
• nebezpečné odpady: léky, zářivky, vý-
bojky, akumulátory, galvanické články (bater-
ky), ledničky - mrazničky, barvy, lepidla, oleje 
a nádoby jimi znečištěné atd. (zdarma)
• pneumatiky

Podzimní svoz odpadůDokončení ze str. 3
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ZPRAVODAJSTVÍ

O titul Žena regionu se ucházejí ženy, kterým 
se podařilo dosáhnout vynikajících výsledků 
v jedné z 6 následujících kategorií: Politika 
a veřejná správa, Věda a výzkum, Vzdělá-
vání a zdravotnictví, Business, Charitativní 
činnost, Umění, kultura a sport. Vítězkou za 
Region severní Morava a Slezsko i abso-
lutní vítězkou soutěže se stala s celkovým 
počtem hlasů 9 859 paní Liběna Hrešková z 
AMK Ecce Homo Šternberk. Srdečně blaho-
přejeme. Vyhlášení se uskutečnilo v pondělí 
24. srpna 2009 v Praze. Soutěž Žena regio-
nu 2009 přinesl Denik.cz a společnost Pro-
vident Financial s.r.o. Hlasování probíhalo 
od 04. 08. 2009 do 15.0 8. 2009.
Paní Liběna Hrešková je v současné době 
předsedkyní spolku žen v obci Rouské a dělí 

Liběna Hrešková z AMK Ecce Homo Šternberk je vítězkou 
celostátní soutěže Žena regionu 2009  

Senioř i  maj í  své místo na internetu

svůj čas mezi sociální pomoc a automobilo-
vé závody. Již 27 let je členkou AMK ECCE 
HOMO Šternberk, kde se podílí a organizuje 
různé aktivity na propagaci Šternberka i au-
tomotoklubu Ecce Homo.                       (IČ)

Šternberská nemocnice chce zlepšit 
komfort navýšením lůžek

Celkem 36 nových lůžek bylo v těchto dnech 
rozděleno mezi léčebnu dlouhodobě nemoc-
ných, gynekologicko-porodní oddělení, inter-
nu a novou dialýzu Nemocnice Šternberk. 
Lůžka jsou vybavena antidekubitními matra-
cemi, speciálními postranicemi či elektrickým 
polohováním. Celková investice přišla na té-
měř 1,2 milionu korun. 
„Nové postele jsou vybavené nočními stolky 
a lůžka jsou elektricky polohovatelná. Paci-
entům tak můžeme zpříjemnit pobyt v nemoc-
nici a zdravotnickému personálu usnadnit 
manipulaci s pacienty,“ říká náměstek lékař-
ského ředitele pro léčebně preventivní péči 
MUDr. Marek Polách s tím, že v Nemocnici 
Šternberk je celkem 250 lůžek, která byla v 
průběhu posledních čtyř let také obnovena. V 
letech 2005 až 2008 jich nemocnice zakoupi-
la celkem 71 kusů.
Šternberská nemocnice trvale investuje do 
nového vybavení a zkvalitňování svých slu-
žeb. V roce 2008 zdravotnické zařízení pro-
investovalo 11 milionů korun, když největší 
akcí byla rekonstrukce rozvodů vody na inter-
ním oddělení a průběžné investice do přístro-
jové techniky. Letos se počítá s investicemi 
ve výši 15,3 milionu korun.                      (TŽ)

Hejtman Olomouckého kraje 
na návštěvě ve Šternberku 

ve VOP 026 Šternberk, s.p. 

Hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík  
navštívil  v  pátek 28.08.2009 Šternberk - 
podnik VOP 026 Šternberk, s.p. Při prohlídce 
areálu podniku doprovázeli hejtmana  ředitel 
podniku Jiří Hynek, místostarosta Jiří Zemá-
nek a radní Petr Zajíc.  Hejtman se zajímal 
o  výrobu a využití nástrojů protipovodňové 
ochrany, jejíž některé prvky má podnik ve 
svém výrobním programu. „Jedná se zejmé-
na o čerpadla a protipovodňové valy,“ upřes-
nil ředitel podniku Jiří Hynek s tím, jak může 
VOP-026 pomoci oblastem postižených letoš-
ními povodněmi.                                       (IČ)

O prázdninách zahájil provoz neziskový in-
ternetový projekt pro seniory v České repub-
lice. Na adrese www.sedesatka.cz je umístěn 
informačně-zábavní systém s desítkami strá-
nek, vnitřně členěný na čtrnáct krajů a sedm-
desát šest okresů. Internetový projekt Šede-
sátka.cz umožňuje seniorům zapojit se při 
tvorbě jeho obsahu, každý návštěvník může 
nejen číst, ale také přispívat, přímo psát své 
články nebo posílat redakci to, co jej zaujalo.
„Společnost v Česku spojuje seniorský věk 
s pasivitou, odevzdaností, od seniorů již nic 
neočekává. Přitom právě ve zralém věku 
může člověk nabídnout životní zkušenosti a 
určitý nadhled. Cílem projektu Šedesátka.cz 
je vytvořit českým seniorům prostor k vzá-
jemnému sdílení, vyjádření názorů, prostor k 
vytváření komunity. Dát jim zkrátka do ruky 
symbolický mikrofon,“ vysvětluje Jan Vojvo-

dík, šéfredaktor webu Šedesátka.cz. 
Internetový projekt www.sedesatka.cz při-
způsobil seniorům jednoduché grafické i 
technické řešení webu. Hned v prvních dnech 
provozu se na webu vytvořila aktivní senior-
ská komunita, která živě diskutuje a buduje 
společenské vztahy.
„Regionální charakter projektu vytváří prostor 
i pro města a obce, které mohou bezplat-
ně zveřejňovat zajímavosti ze své historie i 
současnosti, mohou zvát k návštěvě. Jejich 
obyvatelé zase najdou na jednom místě nej-
různější informace, zpravodajství, rozhovory, 
zajímavosti, křížovky, recepty, tipy a rady. Ná-
vštěvník, který má dost času, se může poho-
dlně projít celou republikou, zastavit se třeba 
v každém kraji nebo okrese a podívat se, jak 
Šedesátka.cz žije u sousedů“ dodává šéfre-
daktor webu Jan Vojvodík.                      (red)

Flora zve na svátky zahradníků, zahrádkářů a gurmánů
Svátek určený zahradníkům, zahrádkářům, 
ale i milovníkům dobrého jídla a pití vypukne 
počátkem října na Výstavišti Flora Olomouc. 
Zdejší pavilony i exteriéry budou ve dnech 1. 
až 4. října patřit 14. ročníku výstavy ovoce, 
zeleniny a ovocných školkařských výpěstků. 
Podzimní etapu letošní závěrečné zahrad-
nické výstavy Flora Olomouc doplní festival 
gastronomie a nápojů Olima.
Pro hlavní expozici podzimní výstavy zvolili 
její  autoři motto „Přijela pouť“.  Pod záštitou 
Ovocnářské unie ČR a Zelinářské unie Čech a 
Moravy se v ní přehlídkou špičkových výpěst-
ků  představí nejlepší čeští a moravští pěstitelé 
ovoce a zeleniny.  Nebudou chybět ani  různé 
odrůdy podzimních květin, zejména chryzan-
tém a také přehlídka exponátů podzimní sou-
těže floristů v aranžování květin. Ovocným a 
školkařským výpěstkům vyhradili pořadatelé 
venkovní plochy areálu výstaviště.
Návštěvníci se mohou těšit také na tradiční 
společnou expozici členů Českého zahrád-
kářského svazu s přehlídkou krajových od-
růd ovoce, různých druhů zelenin, výstavou 
pěstovaných i divoce rostoucích hub, zahrád-

kářskou a mykologickou poradnou, nabídkou  
včelích produktů, burčáku a  skvělých morav-
ských vín. 
Souběžně s  podzimní zahradnickou Florou 
bude výstaviště  patřit festivalu gastronomie 
a nápojů Olima, akci zaměřené na propagaci  
kvalitních domácích potravinářských výrob-
ků, biopotravin a potravin se značkou Klasa. 
Čerstvou novinkou bude přehlídka regionál-
ních produktů, potravin a nápojů oceněných 
značkou O.K. -  výrobek Olomouckého kra-
je.  Festival nabídne kuchařské a cukrářské 
soutěže, ochutnávky jídel a nápojů, ukázky 
dekorativního vyřezávání zeleniny a ovoce  a 
další zajímavosti. 
Olima patří také milovníkům dobrých moků 
– ti se mohou těšit na Dny moravských vín 
s degustací vín z podoblastí mikulovské, zno-
jemské, velkopavlovické a slovácké a  6. roč-
ník Flora koštu - soutěže o nejlepší ovocný 
destilát. S vyhlášením výsledků bude opět 
spojeno s ochutnáváním nejlepších soutěž-
ních pálenek. 
Brány výstaviště budou v době výstavy ote-
vřeny denně od 9 do 18 hodin.               (hla) Foto: archiv



ŠTERNBERSKÉ LISTY    15/2009 STRANA 6

HISTORICKÝ SERIÁL
Š t e r n b e r s k é  s t o l e t í  1 9 0 9  -  2 0 0 9

Část 3.
První léta v Československé republice 
(1919-1928)
Poválečný Šternberk se stejně jako celá země 
nacházel ve velmi složité a neutěšené situa-
ci. Rozvrácené hospodářství a zásobování, 
masová nezaměstnanost, tisíce navrátilců z 
fronty bez práce a bez prostředků k obživě, 
bytová krize, všeobecný nedostatek veškeré-
ho zboží a s ním spojená drahota a keťasení. 
Rostoucí sociální napětí se v prvních měsících 
roku 1919 vybíjelo ve srocování a masových 
demonstracích nezaměstnaných, převážně 
bývalých frontových vojáků (v únoru 1919 
bylo ve Šternberku 2231 nezaměstnaných, z 
nich 1180 válečných navrátilců). 
Hospodářskou a sociální krizi ve Šternberku 
komplikovaly i vyostřené národnostní poměry. 
Velká část německého obyvatelstva města v 
čele se svými vrcholnými představiteli se jen 
těžko smiřovala s novou československou 
státní mocí. Masový protest u příležitosti za-
hájení jednání německo-rakouského národní-
ho shromáždění dne 4. března 1919 dokonce 
přerostl v přímý konflikt s ozbrojenou mocí 
nového státu a následné krveprolití, které si 
vyžádalo 17 obětí na lidských životech. 

Napjatá situace ve městě se konsolidovala 
jen pozvolna v průběhu celých dvacátých let. 
Státní správa v čele se zdejším okresním úřa-
dem usilovala o postupné odstranění připomí-
nek starého mocnářství  ze šternberských ulic 
a veřejného života vůbec, současně podpo-
rovala snahy o zlepšení životních podmínek 
příslušníků české menšiny ve městě. Ta se 
po vytvoření samostatného Československa 
významně rozrostla - podle výsledků sčítání 
lidu v roce 1921 se k české národnosti hlásilo 
1 113 obyvatel města, výraznou většinu (11 
675 obyvatel) však nadále tvořili občané ně-
mecké národnosti. 
V průběhu roku 1919 byly odstraněny ra-
kousko-uherské státní symboly z veřejných 
budov a byly změněny názvy některých ulic, 
připomínající představitele habsburské dy-
nastie a německého císařství. V říjnu 1922 
rozhodla městská rada o zavedení povinné 
výuky češtiny na zdejších německých obec-
ných školách od 3. ročníku školní docházky. V 
roce 1923 bylo úředně zavedeno dvojjazyčné 
pojmenování a označení ulic a náměstí, v ná-
sledujícím roce musely být dvojjazyčnými vý-
věsními štíty opatřeny i šternberské hostince, 
krátce nato byly vyměněny staré domovní štít-
ky. Od srpna 1924 směly být podle vyhlášky 
okresního úřadu veřejně vyvěšovány vlajky v 

německých národních barvách jen současně 
s československými státními vlajkami. U pří-
ležitosti státního svátku 28. října 1928 byla 
ve zdejším farním kostele sloužena první 
slavnostní česká mše. Charakteristický je v 
těchto souvislostech povzdech šternberské-
ho kronikáře: „Město ztrácí navenek stále 
více svůj německý charakter“.  
V roce 1919 bylo zahájeno vyučování na prv-
ní české obecné škole ve Šternberku, která 
byla prozatím umístěna v klášteře v Sado-
vé ulici. O rok později byla otevřena česká 
mateřská škola. V roce 1922 byla založena 
rovněž česká měšťanská škola, prozatímně 
umístěná v budově německých škol na dneš-
ním nám. Svobody. V letech 1922-1923 byla 
pro českou obecnou školu vystavěna nová 
budova na ul. Dr. F. Hrubého a v jejím sou-
sedství byla v letech 1924-1925 postavena 
nová budova české měšťanské školy. Opo-
rou českého života ve městě se stala vedle 
dosavadního místního odboru Národní jed-
noty zejména tělocvičná jednota Sokol, za-
ložená roku 1923. 
Přes veškeré změny spojené s novým pová-
lečným uspořádáním zůstával Šternberk na-
dále převážně německým městem řízeným 
obecním zastupitelstvem, od června 1919 
svobodně voleným na principu poměrného 
zastoupení politických stran. Rozhodující 
slovo v něm získala německá sociální de-
mokracie, která si své výsostné postavení ve 
správě města udržovala takřka po celé mezi-
válečné období. Šternberská radnice musela 
v prvních poválečných letech řešit především 
tíživou ekonomickou a sociální situaci měs-
ta, která se stabilizovala jen velmi pozvolna. 
Městský kronikář si v zápise za rok 1922 
stěžuje  na chybějící podnikatelský duch 
místních živnostníků i průmyslových pod-
nikatelů, kteří podkopávají snahy obecního 
zastupitelstva o vytvoření nových pracovních 
příležitostí. Stovky dělníků musí hledat obži-
vu mimo své město a denně přeplňují vlaky 
do Olomouce, velký počet obyvatel zůstává 
nadále bez práce. „Sousední města vzkvé-
tají, zatímco Šternberk pospává v koutě a 
upadá do jakéhosi spánku Šípkové Růžen-
ky.“ Jednou z příčin tohoto neutěšeného sta-
vu bylo, že šternberské textilky po vytvoření 
samostatného Československa nedokázaly 
navázat na většinu ztracených obchodních 
kontaktů a postupně stále více upadaly. 
V hlubokém deficitu se nacházely i městské 
finance – na krytí rozpočtového schodku ve 
výši přesahující 1 100 000 Kč musely být v 
lednu 1924 zavedeny monstrózní obecní 
přirážky k přímým daním (171 % k domov-
ní činžovní dani, 700 % k pozemkové dani 
a 550 % k ostatním přímým daním). Pokra-
čující úpadek šternberského průmyslu, ale 
i obchodu a živností nutil městskou správu 
vynakládat nemalé prostředky na vyživo-
vací akce pro nezaměstnané a organizaci 
tzv. nouzových staveb (mj. stavba silnice ve 
Hvězdném Údolí nebo výstavba ochranných 
hrází říčky Sitky). 
Spolu s hospodářskou a finanční krizí zápa-
silo město v polovině 20. let i s krizí bytovou. 
Aby ji alespoň částečně zmírnila, rozhodla 

městská rada finančně podpořit výstavbu ma-
lých a levných rodinných domků pro sociálně 
slabší občany. Současně začala prodávat 
městské pozemky soukromým stavebním fir-
mám a družstvům na stavbu obytných domů. 
V roce 1924 tak bylo mj. obecně prospěšným 
stavebním a bytovým družstvem „Mein Heim“ 
vystavěno  19 nových obytných domů na Olo-
mouckém předměstí, které získaly označení 
„Družstevní čtvrť“ (Genossenschaftviertel). 

Ani hospodářská krize ovšem zcela neza-
bránila postupné poválečné obnově města a 
jeho normálních životních funkcí. Šternberský 
farní kostel získal např. již v roce 1921 první 
nové zvony, dodané chomutovskou firmou 
Herold za 133 000 Kč. V prosinci 1921 bylo 
znovu otevřeno městské muzeum a v březnu 
následujícího roku zahájil O. Saxinger stavbu 
moderního kina (pozdější Tylovo divadlo). V 
říjnu 1921 byl uspořádán historický první roč-
ník proslulých automobilových závodů do vr-
chu „Ecce homo“. V srpnu 1923 byl opraven 
starobylý hostinec „U Věžky“ (zum Türml) a 
o rok později byla ukončena  renovace rad-
nice, v níž byl tehdy umístěn i poštovní úřad. 
V listopadu 1924 byl konečně schválen nový 
zastavovací plán města. V následujícím roce 
bylo uskutečněno nákladné předláždění ulice 
U Horní brány, bylo zahájeno rozšíření měst-
ského vodovodu o nové zdroje ze zatopené 
důlní šachty Otilie u Hlásnice a na dnešní třídě 
ČSA byla otevřena první benzínová pumpa. 
To se již na obzoru objevovaly první známky 
hospodářského oživení a  alespoň částečné-
ho obnovení někdejší prosperity  města, které 
umožnilo v dalších letech i uskutečnění ná-
ročnějších investičních záměrů. 
K nejnákladnějším projektům patřila v této 
době přeměna zrušeného hřbitova u Opav-
ské ulice pod Kioskem na městský park, 

Šternberk, městský park vybudovaný na mís-
tě zrušeného hřbitova v letech 1925 – 1928  

Šternberk, Vojenský ústav  v roce 1920, 
dnes VOP 026 s.p. Šternberk  

Šternberk, Opavská ulice a budova soudu v 
roce 1920, dnes městský úřad   

Pokračování na str. 7
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zahájená v roce 1925 odstraněním starých 
křížů, náhrobků, pomníků i obvodových zdí. 
Práce se zpočátku ujal místní okrašlova-
cí spolek pod vedením profesora Wilhelma 
Herzoga, který ovšem na nákladnou rekon-
strukci neměl dostatek prostředků, a tak  re-
alizaci projektu v roce 1926 převzalo město 
do vlastní režie. Byl vytvořen parkový výbor, 
který prostřednictvím veřejných sbírek, z vý-
nosů koncertů a jiných společenských akcí 
shromažďoval potřebné finance. Plán parku 
vytvořil z podnětu tehdejšího starosty Ste-
fana Malyho zahradník městského hřbitova 
Edmund Riedl. Výstavba městského parku 
byla dokončena v roce 1928 vybudováním 
hudebního pavilonu, od roku 1931 se mohli 
jeho návštěvníci osvěžit nápoji různého dru-
hu v tzv. Trinkhalle.  Nový areál sloužící k od-
počinku obyvatel Šternberka byl vnímán jako 
skutečná „ozdoba města“.
Počátkem roku 1926 byly zahájeny přípravy 
na důkladnou renovaci farního kostela, které 
byly urychleny po jeho ničivém požáru dne 1. 
srpna 1927. Ohni tehdy padly za oběť nejen 
varhany, ale i neobyčejně cenné Sebastiniho 
fresky na chrámové klenbě. Práce na renova-
ci poničeného kostela i sousední farní budovy 
byly zadány v roce 1928. V srpnu téhož roku 
byly vysvěceny a a ve zvonici zavěšeny čtyři 
nové zvony vyrobené chomutovskou firmou 
Herold, která dodala i nový zvon pro špitální 
kostelík. 
Za zaznamenání stojí i celá řada menších 
stavebních počinů uskutečněných v době 
hospodářského oživení 2. poloviny 20. let. 
V průběhu roku 1928 byla např. na dneš-
ním nám. Svobody vystavěna nová hasičská 
zbrojnice, v téže době  byly rozšířeny prosto-
ry  Dělnického domu a v prosinci 1928 bylo 
slavnostně otevřeno nové šternberské kino 
Hess (dnes kino Oko).  

PhDr. MIROSLAV KOUDELA

Dokončení ze str. 6

Odborný léčebný ústav Paseka, p.o. 
je certifikovaným pracovištěm 

„Bazální stimulace“ 

Na základě proběhlé  supervize ze dne 25.5. 
2009 PhDr. Karolínou Friedlovou  (je jedinou 
certifikovanou lektorkou konceptu Bazální sti-
mulace v České republice) byl OLÚ Paseka 
udělen certifikát pracoviště bazální stimulace 
s platností do 25.5.2012. Co je bazální sti-
mulace? Bazální stimulace je vědecký peda-
gogicko-ošetřovatelský koncept podporující 
vnímání, komunikaci a pohybové schopnosti 
člověka. 
Ošetřovatelská péče  je v konceptu strukturo-
vaná tak, aby byly podporovány komunikační 
a pohybové schopnosti klienta. Předpokla-
dem je také práce s individualitou klienta a in-
tegrace jeho příbuzných do ošetřovatelského 
procesu. Bazální stimulace je integrovatelná 
do klinické péče u klientů s nezvratnými změ-
nami jejich tělesného a duševního stavu a vý-
razně podporuje kvalitu jejich života.      (KG)

Pracuji jako řidič z povolání. 
V únoru letošního roku jsem 
byl účastníkem dopravní ne-
hody, kterou jsem však ne-
zavinil. Tyto závěry plynou z 
přestupkového řízení vede-

ného Policií ČR, která dopravní nehodu 
na místě vyšetřovala. Zaměstnavatel po 
mně však požaduje částečnou úhradu 
škody, která mu byla způsobena poško-
zením převážených věcí. Je postup za-
městnavatele oprávněný? L.K.
Pokud jde o dopravní nehodu, k níž došlo při 
plnění pracovních povinností nebo v souvis-
losti s nimi, nahlíženo na věc z Vašeho úhlu 
pohledu se jedná o záležitost podléhající 
právnímu režimu zákoníku práce. 
V takovém případě k tomu, aby po Vás za-
městnavatel mohl uplatňovat nárok na náhradu 
škody, musí být splněny zákonem stanovené 
předpoklady. Základním předpokladem odpo-
vědnosti zaměstnance za škodu je zaviněné 
porušení povinností při plnění pracovních úkolů 
nebo v přímé souvislosti s nimi. Primární odpo-
věď na to, kdo je odpovědnostním subjektem 
za škodu způsobenou při dopravní nehodě, 
dává pak Vámi zmiňované – předpokládám, 
že již také pravomocně skončené – přestup-
kové řízení. Pokud jako viník dopravní nehody 
byl zjištěn jiný účastník silničního provozu, má 
se Váš zaměstnavatel s nárokem na náhradu 
škody obrátit přímo na něho. Je totiž zřejmé, 
že pokud ke škodě – dopravní nehodě došlo 

tím, že právní předpisy na úseku bezpečnosti 
a plynulosti silniční dopravy výlučně porušil jiný 
účastník dopravní nehody, není splněna základ-
ní podmínka jakékoliv Vaší odpovědnosti za 
případně způsobenou škodu na převážených 
věcech. Požadavek Vašeho zaměstnavatele 
na částečnou náhradu škody směřovaný vůči 
Vám by tak byl zcela neoprávněný.
V současné době je zcela běžnou praxí, že 
podnikatelé podnikající na úseku silniční do-
pravy mají popsanou situaci pokrytou pojiš-
těním v rámci smluvního vztahu s konkrétní 
pojišťovnou. Pak je nutno, aby zaměstnavatel 
jemu způsobenou škodu řešil právě v mezích 
svého vlastního vztahu s pojišťovnou (škodu 
pojišťovně nahlásil apod.), od níž má pak 
nárok na pojistné plnění. Nárok na náhradu 
škody vůči škůdci – viníkovi dopravní nehody 
pak přechází ze zaměstnavatele na jeho po-
jišťovnu. Na závěr uvádím, že nároky Vašeho 
zaměstnavatele (popř. jeho pojišťovny) by 
měly být uspokojeny z tzv. povinného ručení 
škůdce – viníka dopravní nehody. 

Mgr. Ondřej Skalka, advokát
AK Skalka & Grepl & Černý, Olomouc

Své dotazy týkající se právní problematiky 
zasílejte na e-mailovou adresu: listy@mkz-
sternberk, nebo poštou: Šternberské listy, 
Masarykova 20, Šternberk. Odpovědi na 
nejčastější případně nejzávažnější problémy 
najdete vždy v jednom z následujících vydání 
Šternberských listů.                                (red)

Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk

a Šternberanka  

vás zvou na

VEČER PŘI DECHOVCE
dne 25.9.2009 od 20:00 hod. v malém sále Městského klubu.

Občerstvení zajištěno. Vstupné 40,- Kč

 

BABÍ LÉTO S ODS 
 

27. září 2009 

14:00 – 17:00 

Hlavní náměstí, Šternberk 

 

 

ŽIVÁ HUDBA, OCHUTNÁVKA VÍNA, SOUTĚŽE PRO DĚTI, PONÍCI, OBČERSTVENÍ 
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S o c i á l n í  s l u ž b y  Š t e r n b e r k  p . o . 

-  -  -  N a š i  z á ř í j o v í  j u b i l a n t i  -  -  -
Marie Jančíková                    16.09.1914

Ludmila Kroupová                 24.09.1919

Ludmila Vitásková               12.09.1919

Alois Fajt                            12.09.1919

Marie Pejčochová                  05.09.1919

Vlasta Holubová                    27.09.1921

Blažena Sléžková              26.09.1921

Ludmila Sehnalová              15.09.1922

Drahomíra Fuksová             12.09.1922

Hedvika Veselá                     22.09.1922
Vlasta Hackenwaldová         07.09.1923
František Fojtů                       24.09.1923
Anna Koudelková                18.09.1923
Marie Bryxová                       19.09.1925
Anna Krůželová                    28.09.1925
Zdenka Smítalová                02.09.1925
Zdenka Jandeková               17.09.1926
Františka Martinková            26.09.1926
Marie Samuelová                03.09.1927

Marie Maďová                       03.09.1927

František Mazůrek               18.09.1927

Jan Dvořáček                       03.09.1927

Jan Hrubý                             08.09.1927

Jaroslav Tuška                     06.09.1927

Leopolda Dočkalová            14.09.1929

Josefa Blažková                   27.09.1929

Marie Ševčíková                   07.09.1929

Drahomíra Škurková              02.09.1929

Ze šternberských svateb

22.08.2009
Rostislav HYBLER , Šternberk
a Martina LUŽOVÁ, Šternberk

Tomáš NOVÁČEK, Šternberk
a Vítězslava ČERNÁ, Šternberk

Miroslav HORNÍK, Mladějovice
a Lucie AXMANNOVÁ, Mladějovice

29.08.2009
František KELAR, Strukov

a Monika VYROUBALOVÁ, Střeň
  

Luděk KUSÝ, Měrotín
a Darina MOLÍKOVÁ, Šternberk

Ondřej KOŘENEK, Šternberk
a Miroslava DOLEŽALOVÁ, Šternberk

04.09.2009
Tomáš BURIÁNEK, Mrsklesy

a Ivana MAJEROVÁ, Olomouc

05.09.2009
Tomáš DRIETONSKÝ, Šumvald
a Michaela CULKOVÁ, Hlásnice

Jaroslav VACULÍK, Brno
a Lada URBANOVÁ, Leština

Pavel FRAIS, Olomouc
a Iva VYMAZALOVÁ, Olomouc

Vladimír Nasvetr          *1928    22.7. 2009
Hana Čeganová       *1958     19.7. 2009
Rudolf Korpáš              *1957    01.8. 2009
Marie Čechová         *1935     31.7. 2009
Jan Havlík                  *1952     04.8. 2009
Květoslav Celý             *1928     09.8. 2009
Leopold Klíč                 *1946    09.8. 2009
Jaroslav Rousek        *1922     10.8. 2009
Ludmila Pospíšilová  *1926     11.8. 2009
Jiřina Losíková           *1930     16.8. 2009
Viktor Danda                *1949     14.8. 2009
Anežka Lofítková           *1922     20.8. 2009
Jiří Skala                     *1925     23.8. 2009
Květoslav Cásek          *1954     24.8. 2009

Úmrtí šternberských občanů

(Připraveno ve spolupráci s Pohřebním 
ústavem Misericordia.)

Ve čtvrtek 3.září odpoledne 
proběhlo v areálu domů s pe-
čovatelskou službou příjemné 
rozloučení s letní sezónou. Kli-
enti našich služeb , kteří přišli 

na zahradu, která je ještě  plná květin, jistě 
nelitovali. Našli zde něco jak pro tělo – zdatní 
„borci“ si mohli zahrát ruské kuželky, tak i pro 

mlsný jazýček - opečený buřtík, no a také pro 
duši – možnost si zazpívat za doprovodu har-
moniky. Přiložené fotografie jsou z této akce.
Pozvánky:
- Čtvrtek 17. září 2009  ve  14:00 hodin
Promítání filmu na DVD : „Milionář z chatrče“
Neuvěřitelné životní osudy sirotka z bombaj-
ské chudinské čtvrti. Oskarový film.
Učebna v domě s pečovatelskou službou Ko-
menského 40, s bezbariérovým přístupem. 
Akce je určena seniorům a osobám se zdra-
votním postižením a je zdarma . 
- Čtvrtek 24. září 2009  ve 14:00 hodin
Přednáška na nevšední téma „Zajímavá mís-
ta posledního odpočinku“. Přednáší pan 
prof. Loprais. Učebna v domě s pečovatelskou 
službou Komenského 40, s bezbariérovým pří-
stupem. Akce je určena seniorům a osobám 
se zdravotním postižením a je zdarma . 

V ý z n a m n é  j u b i l e u m

Dne 31. 07. 2009 
navštívil starosta 
města Mgr. Jaro-
mír Sedlák pana 
Aloise Stráněla u 
příležitosti jeho 90. 
narozenin. Je pozo-
ruhodné, že jubilant 
ještě nedávno řídil 
svůj automobil a 
jezdil na kole. Osla-
venci přeje Sbor pro 
občanské záležitos-
ti hodně pevného 
zdraví do dalších 
let.                   (JG)
            

Oční optika -Oční centrum s.r.o.
Jívavská 16, Šternberk, tel.: 776 182 065

nabízí:

- mimořádnou prezentaci a prodej francouzských designových brýlí Beausoleil 
se slevou 10% (14.- 30.9.2009)

- slevu 30 - 50% na samozabarvovací čočky Transitions (do 30.9.)
- výprodej slunečních brýlí

Foto: DS FOTO
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DĚTI A MLÁDEŽ

Z e  ž i v o t a  Z Š  S v a t o p l u k o v a

S t ř í p k y  z e  Z Š  D r .  H r u b é h o

Aktuality ze ZŠ nám. Svobody 

1. místo v historické soutěži - Ke konci školního roku 
2008/09 Město Šternberk vyhlásilo pro šternberské ško-
ly historickou soutěž „Evropské město Šternberk v pro-
měnách času“. Přestože žáci byli velmi zaneprázdněni 
svými školními povinnostmi, rozhodly se paní učitelky 
Blanka Vařeková a Iveta Vrtková, že se se svými osmáky 

soutěže zúčastní.
Během krátké doby žáci nasbírali historické materiály o městě, společ-
ně  je zkonzultovali s učitelkami i mezi sebou navzájem a pak tyto infor-
mace zpracovali a  přednesli před ostatními spolužáky. Referenti vystu-
povali před ostatními se svými příspěvky velmi suverénně, bez jediného 
čteného projevu. Vše měli pečlivě nastudované a přednášeli zpaměti.
Potom děti navštívily šternberský hrad. Před návštěvou se děti rozdě-
lily do dvojic, každá dvojice obdržela otázky, které si mohla v průběhu 
dne zpracovat. Otázky, na které ne-
znaly děti odpověď, mohly zpracovat 
také za pomocí  klikotočů na jednotli-
vých místech ve městě.
Na závěr se všichni  sešli, aby spo-
lečně vypracovali závěrečný test, 
který byl i s ostatními materiály ode-
slán na Městský úřad ve Šternberku. 
Pak nezbývalo než čekat, jak soutěž 
dopadne. K velké radosti žáků i uči-
telek  vyhráli právě žáci z naší školy.
Díky soutěži se žáci seznámili s his-
torií města, někteří z nich dokonce 
měli poprvé možnost navštívit hrad 
Šternberk.     Mgr. IVETA VRTKOVÁ

V úterý 1. září 2009 proběhlo na školním hřišti slav-
nostní zahájení nového školního roku. Přivítali jsme 502 
žáky, z toho 76 dětí, které usednou do školních lavic 
letos poprvé. Tento den jim zpříjemnili jejich kamarádi 
ze druhých tříd malým kulturním vystoupením. Na závěr 

předali nejstarší žáci novopečeným prvňákům balonky pro štěstí a do-
provodili je do jejich tříd. Přejeme všem žákům i pedagogům mnoho 
úspěchů, radosti a trpělivosti v nadcházejících školních dnech.

Odstartováno, řečeno sportovní terminologií. U 
startovní čáry jsme se sešli na školním hřišti, kte-
ré ještě vonělo prázdninovými dešti a sluníčkem. 

Výstřel ze startovní pistole nezazněl, ale slyšeli jsme veselé písničky, 
verše a povzbudivá slova ředitelky školy Mgr. Tamary Kaňákové, sta-
rosty města Mgr. Jaromíra Sedláka a vedoucí odboru školství a kultury 
Mgr. Jany Kameníčkové. Na výsledkovou listinu našich „závodníků a 
jejich trenérů“ budeme moci nahlédnout až 30. června a věříme, že 
bude plná skvělých umístění, že nejmladší využijí své nadšení a rych-
lost, starší zase své zkušenosti. Možná, že se některým z nich poda-
ří překonat světové rekordy stejně jako geniálnímu sprinteru Usainu 
Boltovi na letošním mistrovství světa.
Abychom sportovcům vytvořili co nejlepší zázemí pro překonávání re-
kordů, škola ve spolupráci s Městem Šternberk získala finanční pro-
středky na projekt Modernizace školy ve výši téměř 2,5 ml. Kč. V prů-
běhu prázdnin byl do školy instalován nový výkonný server, škola byla 
kompletně zasíťovaná a téměř do každé učebny byl umístěn počítač. 
Do tří učeben byly pořízeny interaktivní tabule i s dataprojektory. Zcela 
nově byla vybavena počí-
tačová učebna moderními 
počítači, osvětlením, ná-
bytkem a podlahovou kry-
tinou. Obdobnou změnou 
prošla i učebna jazyková. 
Všechny tyto změny vedou 
k tomu, aby výuka byla zá-
bavnější, modernější a aby 
odpovídala našim plánům 
ve školním vzdělávacím 
programu.            (ZV, TK)
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V rámci kulturních programů Léto na hradě za 
podpory Olomouckého kraje uzavřel letošní 
prázdninovou sezónu nový hudební festival 
Summer Sunset. Festival se zaměřil na Ska, 
Funky a Word music a cílem organizátorů bylo 
nabídnout šternberskému publiku hudební sty-
ly, které nemají možnost ve Šternberku slyšet. 
Festival se odehrál v nově zrekonstruovaném 
prostoru na nádvoří bývalého augustiniánské-
ho kláštera ve Šternberku. Historické prostředí 
společně s pozitivně laděnou muzikou dodalo 
festivalu jedinečnou atmosféru. 
Během večera se na podiu vystřídaly 3 hu-
dební formace. Jako první vystoupila ska 
parta z Kopřivnice - Tatroska. Tito mladí mu-
zikanti nabídli veselé a hravé ska doplněné o 
výborné texty. Další vystupující skupinou byla 
pražská ska-punková formace Jet8. Kluci a 
saxofonistka předvedli energické vystoupení, 
připomínající začátky legendárních Dog Eat 
Dog. Na závěr vystoupila domácí parta Cabo 

Wabo. Těšila se největší podpoře návštěvníků 
a předvedla skvělou hudební show. Během 
několika minut roztančila nádvoří bývalého 
kláštera a udělala tečku za prvním ročníkem 
festivalu Summer Sunset. Hudební produkci 
na hlavním podiu doplňoval dj, který hrál bě-
hem střídání kapel na podiu. Jedinečnou podí-
vanou byla také fireshow v podání mistra ohně 
Daliqa.                       Mgr. JAN GOTTWALD, 

organizátor festivalu

Hledáme fotografie ze 17. listopadu
1989 k připravované výstavě 

v Městském klubu 

Máte ve svém archivu fotografie ze 17. listo-
padu 1989, které ještě veřejnost neviděla? 
Podělte se o ně s dalšími a přineste je na adre-
su Městská kulturní zařízení, p.o., Masarykova 
20 , 785 01 Šternberk, nebo zašlete emailem 
na adresu mkzsternnberk@mkzsternberk.cz. 
Tato emailová adresa je chráněna před spam-
boty, abyste ji viděli, povolte JavaScript. Za-
půjčené fotografie budou vráceny v pořádku 
zpět.                                                          (red)

Přehled koncertů Klubu přátel hudby 
pro sezónu 2009/2010

P r v n í  d e n  v e  š k o l e
Je prvního září, dva  z našich vnuků dnes 
mají premiéru. Jeden jde do první třídy a do-
cela se těší i když netuší, co ho tam čeká. 
Druhý jde do prváku na střední a docela se 
tam těší, jen to nepřiznává nahlas a tuší jen 
mlhavě, co ho tam čeká. Oba dnes vyrazili na 
svou první cestu za poznáním. 
Po poledni jsem jim volala, abych se dozvě-
děla „hot news“ ze školních zážitků.
Můj první, obligátní dotaz , pro oba stejný,  byl 
směrován na subjektivní pocity: „Tak co, jak 
se ti tam líbí?“
Prvňáček: „Líbí, zítra tam jdu zase a už se tam 
těším. Paní učitelka je hodná, Zpívali jsme si a 
pochválila mě, že to umím. A taky jsme kreslili 
sluníčko. Já ti ho ukážu, až přijdeš. A zítra už 
si máme vzít aktovku a svačinu. A půjdu do 
družiny. Taťka pro mě potom přijde. A babi, 
víš že ve škole zvoní?“
Vím, miláčku a taky vím, že dnes nebudeš 
moct usnout a ráno poženeš tátu z postele 
s velkým předstihem, abyste náhodou ne-
zaspali. Maminka ti bude chystat svačinu už 
dnes v pět hodin, sotva se vrátí z práce , abys 
měl jistotu, že jí budeš mít a ona, aby nemu-
sela každých pět minut poslouchat dotaz, 
jestli na to nezapomeneš. Kéž by ti to nadše-
ní, chlapečku, zůstalo. Ale to bys byl opravdu 
výjimečný . Tak ať ti aspoň vydrží co nejdéle.
A teď náš student: „Hmmm, jo, dobrý…“ Vel-
mi vyčerpávající odpověď, viďte?! 
Druhá otázka, tentokrát pro prvňáčka: „Co jste 
dělali po vyučování, vzali tě rodiče na zmrzli-
nu?“ ( Věděla jsem, že to mají v úmyslu). „Ne, 
byli jsme v restauraci na obědě. Rodiče koupili 
nanukáč domů, dáme si ho odpoledne. Přijďte 
s dědou na kafíčko, dostanete taky.“ Miláček!
A teď druhá otázka pro studenta: „Viděla jsem 
tě z autobusu jít ze školy. To byla Leona?“ 
Leona je spolužačka z devítky.
Lakonická odpověď: „Ne, Bára“. Nevím kdo 
je Bára, asi nová spolužačka. Možná se to 
dozvím časem, možná ne. Klidně bez toho 
můžu žít, ale pusa by mu neupadla, kdyby 
přidal pár slov, no ne?
Třetí a poslední otázka: „A co děláš?“ Prvňá-
ček svou odpověď prokládá hádkou s malou 

sestřičkou, která mu chce pomáhat: „Maluju 
do takové knížky, co jsme dostali od paní uči-
telky. Tam se (Lucko, nech toho!)  domalo-
vávají obrázky (neber mi ty pastelky, ty jsou 
ze školy!). Já maluju slunečnici a (mamííí, ať 
mi nechá ty pastelky, paní učitelka říkala, že 
na ně máme být opatrní a ona mi je poláme) 
Babi, já už to položím, Lucka mi bere pastel-
ky, ahoj!“ 
A telefon mlčí.
Tak poslední otázka, tatáž, pro studenta: „Co 
děláš?“ „Nic!“ „Aha, tak ahoj!“ „Ahoj.“
A je to. O prvním dnu ve  škole mám vyčerpá-
vající informace.            HELENA KOPEČNÁ

12. 10. 2009 
Zahajovací koncert 
Kvarteto města Brna
W. A. Mozart, D. Šostakovič
11. 11. 2009 
Ivan Gajan (Slovensko) klavír
L. van Beethoven, L. Janáček, S. Rachma-
ninov
25. 11. 2009 
Koncert v rámci pěvecké soutěže Olomouc 
2009
7. 12. 2009 
Miroslav Ambroš housle
Zuzana Ambrošová klavír 
A. Dvořák, N. Paganini, M. Ravel, P. de Sa-
rasate, J. Suk
14. 12. 2009 
Předvánoční koncert
Musica dolce vita- Žofie Vokálková (flétna), 
Daniela Demuthová (mezzosoprán), Zdeňka 
Šolcová (harfa)
G. F. Händel, A. V. Michna z Otradovic, J. J. 
Ryba, A. Vivaldi 
25. 1. 2010 
Marta Němcová cembalo
J. S. Bach, D. Buxtehude
22. 2. 2010 
Q Air Force dechové kvinteto
J. Francaix, W. A. Mozart, A. Rejcha
8. 3. 2010 
Milan Bialas klavír
Renata Bialasová klavír
B. Britten, C. Debussy, B. Martinů
22. 3. 2010 
Markéta Mátlová zpěv
Matěj Freml kytara
J. Dowland, M. de Falla, Ch. Gounod
12. 4. 2010 
Ivan Vokáč violoncello 
v jednání klavír
C. Franck, Z. Kodály, B. Martinů
26. 4. 2010 
Brněnské kytarové kvarteto
J. S. Bach, L. Brouwer, K. Ditters z Ditter-
sdorfu

P o e z i e 
Létání nad Hanou 
(k poctě Dnů Evropského Dědictví)
Často se mi zdá že létám
jak orel nad setmělou zemí
Hvězdné cípy v horu vplétám
Šternberk spí tiše – je němý

Lidé město do slávy halí
svist letek ze snění vzlíná
Muž ženě při laskání nalil
sklo se blýsklo kapkou vína

Křídla se zakousla do tmy
probouzení slunce spíší
Nad hvězdnou horou hřmí
Hanák prací zemi křísí 

Věštba
Vidím světlo města
není příliš veliké
Šesticípá hvězda
v čase nezanikne
Věhlas časomíry dává
celé širé Evropě
Příchozím rádo zamává
když jdou v jeho stopě

Šternberská Madona
stojí před oltářem
Poutník co ji poznal
zkameněl úžasem            JAROSLAV VÁŇA
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O l y m p i a d a  d e  t r i c o l o r e  R e g i o  d e  E m i l i a

Na konci prázdnin a to ve dnech 21. až 26. srpna 
proběhl v italské Reggio de Emilia čtvrtý ročník 
Olympiády Tricolore určené pro mladé sportov-
ce od 12 do 17 let za účasti 4000 soutěžících z 
30 států Evropy, USA  Asie i Afriky. Tato spor-
tovní akce se pořádá na paměť vzniku italské 
trikolory v lednu 1797, kdy se ve městě Reggio 
Emilia konal kongres poslanců z Reggia, Mo-
deny, Bologni a Ferrary a byla vyhlášena tak-
zvaná Cispadánská republika. Vlajku později 
převzala celá Itálie. Olympiáda Tricolore se v 
Reggio Emilia koná každé čtyři roky. Této olym-
piády se účastnil výběr patnácti nejlepších atle-
tů Olomouckého kraje a nominováni byli i dva 

šternberští závodníci Martin Sadil a Ondřej 
Doležel. V náročné soutěži a to i v souboji 
s počasím ( 43 stupňů ve stínu přes den a 
až 35 stupňů v noci) naši běžci obstáli. Nej-
lepšího výsledku dosáhl Martin Sadil, který si 
veze dvě zlaté medaile z běhu na 400 metrů 
a ze štafety na 4x400m žactva, k tomu při-
dal stříbrnou medaili v běhu na 800 metrů a 
čtvrté místo ve skoku vysokém. Ondřej Dole-
žel v kategorii dorostu obsadil na trati 800m 
třetí místo, v běhu na 1500 metrů čtvrté místo 
a byl členem vítězné štafety dorostenců na 
4x400 metrů. Oba závodníci se zúčastnili zá-
věrečného silničního běhu na náměstí Regiia, 

B ě h  d o  v r c h u  E C C E  H O M O  2 0 0 9

kde shodně obsadili páté místo. Chtěl bych tím-
to poděkovat chlapcům za reprezentaci nejen 
kraje ale i našeho atletického oddílu na tak vý-
znamné akci jak byla tato olympiáda mládeže.                                                                                            
                                                                    (MS)

V sobotu 29.8. pořádal Atletický klub Štern-
berk a Dům dětí a mládeže Šternberk 3. závod 
Běžeckého poháru dětí a mládeže Olomouckého 
kraje a závod Velké ceny Olomouckého kraje v 
běhu do vrchu. Nejlepšími závodníky s hromad-
ným startem v kategorii dětí a mládeže na 800m 
byl Martin Sadil z AK Sternberk a Lucie Brable-
cová ze stejného oddílu. Celkem se závodu zú-
častnilo skoro 50 účastníků v kategorii mládež 
z Olomouckého a Moravskoslezského kraje. V 
kategorii dospělých byl nejrychlejší Petr Bětík z 
SK Opava a mezi ženami Kateřina Doubková z 
AHA Vyškov na trati 5000m z účasti opět pade-
sáti závodníků od juniorů až po veterány.(MS)                                                                                       
                                                                    

P o z v á n k a  n a  e x t r a l i g o v ý  v o l e j b a l

Podpořte volejbalistky TJ Sokol Šternberk

Historicky první extraligový zápas odehrají volejbalistky 
TJ Sokol Šternberk

v sobotu 10. října na palubovce pražské Slavie.
Poprvé se nováček nejvyšší domácí soutěže představí svým 

fanouškům
ve čtvrtek 15. října, kdy od 17 hodin přivítá ve sportovní 

hale Ecce Homo vicemistrovské Brno.

V příštím čísle Šternberských listů vám přineseme celý rozpis 
extraligových zápasů našeho týmu i jeho soupisku.

Škola Tajči - tradičního kung-fu
(Tai ji quan styl rodiny Yang)

ve Šternberku a v Uničově

pořádá nábor zájemců o cvičení. 
Cvičení je rozděleno na zdravotní a bojové. 

Pravidelné tréninky 
- v Uničově: každé pondělí 18:00 - 21:00 a úterý 18:00 - 21:00

- ve Šternberku: středa od 19:30 - 21:00 a čtvrtek: 18:00 - 19:30
Možnost cvičení dětí a mládeže.

Bližší informace na tel.: 736 771 071 Dalibor Lžičař, 
email: dalibor.lzicar@yangtaiji.com

www.unicov-masaze.wbs.cz

                                                                    

 

Pozvánka na fotbal – Krajský přebor muži - podzim 2009 

29.8. SO D 16:30 HNĚVOTÍN 

12.9. SO D 16:00 PŘEROV 

16.9. ST D 16:30 JESENÍK 

3.10. SO D 15:30 ÚSTÍ 

17.10. SO D 15:00 ŽELATOVICE  

31.10. SO D 13:30 HFK Ol. B 

7.11. SO D 13:30 LEŠTINA 

 

Občerstvení zajištěno,  k dispozici nová světelná informační tabule, zrekonstruované 
WC pro veřejnost, slosovatelné vstupenky na vybraných utkáních. 

Přijďte povzbudit naše A-mužstvo a mládežnická družstva. Srdečně zve Výkonný výbor 
FK Šternberk. 
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Galerie Šternberk
Od 9. 9. 2009 do 2. 10. 2009 
Historie šternberských závodů Ecce Homo
Výstava v Galerii Šternberk poskytne návštěvníkům pohled na uni-
kátní dokumenty z bohaté historie závodu ECCE HOMO. První závod 
do vrchu proběhl na části dnešní trati již v roce v roce 1905. Od roku 
1972 zde každoročně probíhá Mezinárodní mistrovství ČR v závodech 
automobilů do vrchu. Ke shlédnutí budou dobové fotografie i zajímavé 
projekce videozáznamů ze závodů. 
Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 13.00 – 17.00 hod.

Středa – 16.9.2009  v 17.30 hod., „CESTA NA MĚSÍC 3D“
- 3D animovaný dobrodružný film USA,Belgie, 85 min., přístupný, 
vstupné vč. brýlí  60,-Kč
Středa – 23.9.2009  v 19.30 hod., „PŘÍPAD NEVĚRNÉ KLÁRY“
- Česko-italská komedie, 95 min., přístupný od 12, vstupné 75,-Kč      
Středa – 30.9.2009  v 19.30 hod., „PAŘBA VE VEGAS“
- komedie USA, přístupný od 12, vstupné 65,-Kč                               

Město Šternberk ocenilo své pedagogy na setkání 
ke Dni učitelů

Kino OKO

 
Městská kulturní zařízení, p.o. 
 

pořádají kurzy 

 

JÓGY PRO DOSPĚLÉ 
základy zdravého životního stylu 

 
Relaxační a meditační cvičení s prvky muzikoterapie,  

dechová a rehabilitační cvičení 
 

            
 

KDE 
 

V Městském kulturním zařízení,p.o. ve Šternberku 
I. poschodí vedle knihovny 

 
 
 

KDY 

 
Každé úterý od 16:00 hod. do 17:30 hod. – zahájení 29.9.2009 
a čtvrtek od 15:30 hod. do 17:00 hod.- zahájení 1.10.2009, 

cvičitelka Mgr. Růžena Pětová 
 

Každý čtvrtek od 17:30 hod. do 19:00 hod.- zahájení 1.10.2009, 
cvičitelka Zdeňka Vyjídáková 

 
 

Za kolik 
 

 
650,- za školní rok 

 
Co sebou 

 

 
Volné oblečení a podložku na cvičení ( např. deka, karimatka) 

 

Cvičení je vhodné pro začátečníky i pokročilé. 
 
Kurzovné 650,- Kč je třeba zaplatit nejpozději do 28.9.2009 na 

sekretariátu Městského klubu. 




